

资讯速递

金石期货研究所，2021年12月17日

晚间收盘情况

商品期货中**涨幅前三**的品种为：动力煤 2205 涨 4.55%、沪锌 2201 涨 4.32%、和纯碱 2205 涨 4.17%；**跌幅前三**：苹果 2205 跌 5.38%、纸浆 2205 跌 4.01%和苹果 2201 跌 2.70%。

农产品市场情况

1、2021 年全年越南纱线出口量有望达到 200 万吨的历史新高，据找纱助手，据国外分析机构报告，2020/21 年度，越南对中国的棉纱出口量达到 98.4 万吨，同比增长 13%。为满足纺织生产和出口需求，越南棉花进口量也增长了 12%，达到 159 万吨。报告分析称，2021 年新冠疫情给越南纺织生产和出口带来更大冲击。所幸的是，越南纺纱厂受到的冲击小于服装行业。由于工厂用工数量少、纺纱比服装更加机械化，而且工厂生产规模大，几乎所有纺纱厂能够做到社交隔离，目前还没有关门的情况。2021 年，越南纺纱厂有望成功度过，原因是中国需求增加和全球纱线价格上涨。预计 2021 年全年越南纱线出口量有望达到 200 万吨的历史新高，出口额将超过 55 亿美元。

2、江浙纺织：近期由于市场走货下降，坯布库存小幅上升，据布工厂，**坯布库存**:12 月 16 日坯布织造库存为 31 天左右，目前织造企业基本恢复正常生产，但近期由于市场走货下降，坯布库存小幅上升。**织机开机率**：12 月 16 日盛泽地区喷水、喷气织机开机率维持在 72%左右。目前苏州地区限产解除，但市场行情也有所走淡，开机率小幅下降。**坯布/面料交易**：据对 350 家被采价单位反馈的数据监测分析，12 月 16 日商务部中国·盛泽丝绸化纤指数小幅下跌，其中化纤面料价格指数收盘于 99.59 点，与上一交易

日相比，下跌了 0.13 点。**化纤面料利润**：原料方面，近日原料价格波动较大，但产销一般；坯布方面，整体坯布价格较为稳定，坯布利润稳定。

3、坯布印染：市场订单不多，比较低迷，大耀纺织 12 月 17 日消息，**1、**本周订单不多，贸易公司以出货和回款为主，多数公司在做收尾工作，目前询单和开发也不多，市场比较低迷。坯布出货不多，疫情反复对产业的影响也挺大的。**2、**近期家纺市场行情一般，坯布价格下行，织造厂普遍订单不足，临近年底以回笼资金为工作重心。客户以观望心态等待进一步的价格下跌，询价较多，落单减少。染厂相对较忙，急着年前订单的赶货。**3、**近期整体市场一般，原料价格趋于平稳，出货速度减缓，有些工厂已经出现降价、抛货现象，为加速年前出货；坯布常规品种出货缓慢，价格小幅下调，织布厂订单相对减少，内销市场没有预想中的好，库存开始增加，目前都是属于观望接单。**4、**因双限取消，目前家纺印染企业生产恢复正常，交期 15 天左右，新增订单不多。家纺订单询价一般，热度不足，由于坯布价格处于下行通道，基本都是按需询价，货比三家后方才下单。服装类客户开发新品为主，找样寄样，为年后订单做准备。

金属市场情况

1、受美元走软和美棉出口数据推动，隔夜美棉主力收涨 3.66%，昨美元走软、原油上涨，叠加截止 12 月 9 日当周 2021/2022 年度美棉出口净销售 6.51（前值 8.84）万吨，美棉出口装船 3.17（前值 2.8）万吨，数据整体偏好装运改善，12 月 16 日收盘美棉 3 月合约收涨 3.66%至 109.71 美分/磅。

12 月 17 日山西吕梁焦煤价格平稳，基差走弱，12 月 17 日国内焦煤现货主流价格平稳，现吕梁主焦煤（A9.5，V21-23，S0.7，G>85）柳林出厂价 1900 元/吨。基差方面（2205 合约）：与 16 日午后收盘价对比，焦煤现货贴水 239.5。

12 月 17 日天津港准一级焦现货报价平稳，12 月 17 日国内焦炭现货报价平稳，现天津港准一级冶金焦（A<12.5，S<0.7，CSR>60，M8）平仓价 2710 元/吨。基差方面（2205 合约）：与 16 日午后收盘价对比，扣除水分后，焦炭现货贴水 293。

2、秘鲁总理称宣布紧急状态是解除 Las Bambas 铜矿道路封锁的最后手段，

据外媒，秘鲁总理米尔塔·瓦斯奎兹周四表示，宣布进入紧急状态将是解除五矿旗下 Las Bambas 铜矿道路封锁的“最后手段”。由于 Chumbivilcas 省的居民将该铜矿用来运输物资的一条土路封锁了近 30 天，导致五矿国际宣布暂停 Las Bambas 铜矿的运营。瓦斯奎兹说，我们正在努力达成共识，但是当所有对话选项都用尽时，我们可能不得不评估我们将如何恢复法治。在紧急状态下，公民不再有抗议活动的自由。

3、秘鲁总理称宣布紧急状态是解除 Las Bambas 铜矿道路封锁的最后手段，

据外媒，秘鲁总理米尔塔·瓦斯奎兹周四表示，宣布进入紧急状态将是解除五矿旗下 Las Bambas 铜矿道路封锁的“最后手段”。由于 Chumbivilcas 省的居民将该铜矿用来运输物资的一条土路封锁了近 30 天，导致五矿国际宣布暂停 Las Bambas 铜矿的运营。瓦斯奎兹说，我们正在努力达成共识，但是当所有对话选项都用尽时，我们可能不得不评估我们将如何恢复法治。在紧急状态下，公民不再有抗议活动的自由。

宏观及化工市场情况

1、商务部：1-11 月全国实际使用外资金额同比增长 15.9%， 商务部发布数据

显示,1 至 11 月,我国实际使用外资金额 10422 亿元人民币,同比增长 15.9%。服务业和高技术产业实际使用外资分别同比增长 17%、19.3%。去年全年我国实际使用外资金额 9999.8 亿元,今年前 11 个月就突破 1 万亿元。

2、欧元区 12 月制造业 PMI 初值 58, 高于预期的 57.8, 欧元区 12 月制造业

PMI 初值 58, 预期 57.8, 前值 58.4; 12 月服务业 PMI 初值 53.3, 预期 54.3, 前值 55.9; 12 月综合 PMI 初值 53.4, 预期 54.4, 前值 55.4。

3、统计局：经最终核实，2020 年 GDP 现价总量 1013567 亿元，较初步核算

数减少 2419 亿元，据国家统计局公布的数据，经最终核实，2020 年 GDP 现价总量为 1013567 亿元，比初步核算数减少了 2419 亿元；按不变价格计算，比上年增长 2.2%，比初步核算数下降 0.1 个百分点。

免责声明：本报告的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们已力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息或意见并不构成所述品种的操作依据，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。